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ROO.0002.27.2016.RG    

 

Protokół Nr XXVII /2016 

z sesji Rady Gminy Kwilcz odbytej dnia 29 listopada 2016 r.  

w Urzędzie Gminy w Kwilczu 

 

Przewodniczący Rady Gminy Kwilcz p. Grzegorz Korpik o godz. 15
30

 otworzył XXVII Sesję 

Rady Gminy Kwilcz, powitał wójta p. Stanisława Mannka, zastępcę wójta p. Sławomira 

Wrembel, sekretarza gminy p. Daniela Kozubowskiego, radcę prawnego p. Małgorzatę 

Jagodzińską, pracowników urzędu, sołtysów, mieszkańców, przedstawiciela prasy lokalnej 

oraz  radnych. 

Listy obecności stanowią załączniki nr 1, 2 i 3 do protokołu. 

Na podstawie listy obecności radnych przewodniczący stwierdził prawomocność obrad 

(ustawowy skład Rady: 15 radnych, obecnych na sesji w chwili otwarcia: 12 radnych, 

nieobecni radni: Flinik, Halasz i Maligłówka, zgodnie z art. 14 ustawy o samorządzie 

gminnym Rada Gminy była władna do podejmowania prawomocnych uchwał i wniosków. 

Następnie przewodniczący rady poinformował, że protokoły z XXVI sesji był dostępny na 

stronie internetowej, w biurze rady oraz przesłany radnym mailowo. Został sprawdzony 

i podpisany przez prowadzącego i sprawdzającą Jolantę Syk, zapytał czy radni wnoszą uwagi 

do treści protokołu. 

Uwag nie zgłoszono, protokół z XXVI sesji przyjęto przez aklamację. 

Stosownie do zapisów Statutu Gminy Kwilcz, do sprawdzenia protokołu dzisiejszych obrad 

wyznaczono radnego Dariusza Prętkiego. 

Przewodniczący Rady odczytał wniosek Wójta o zmianę porządku obrad w zakresie pkt. 5 

poprzez wykreślenie z porządku obrad procedowania nad projektem uchwały w sprawie 

przyjęcia „Planu Gospodarki Niskoemisyjnej dla Gminy Kwilcz na lata 2016-2020”. 

Przewodniczący dodał, że zgodnie z ustaleniami komisji wspólnej wycofano uchwałę 

o zmianie wieloletniej prognozy finansowej oraz wprowadzono 4 projekty uchwał w sprawie 

poparcia apelu gmin opolskich.  

Zaproponowane zmiany przyjęto jednogłośnie.  

Wniosek wójta stanowi załącznik nr 4 do protokołu. 

Przewodniczący Rady przedstawił porządek obrad po zmianach: 

 

1. Otwarcie sesji, stwierdzenie prawomocności obrad, przyjęcie protokołu z poprzedniej 

sesji, wskazanie osoby sprawdzającej protokół. 

2. Przedstawienie porządku obrad, ewentualne wnioski do porządku. 

3. Sprawozdanie Wójta z działalności międzysesyjnej w tym sprawozdanie z wykonania 

uchwał podjętych na poprzedniej sesji. 

4. Informacja Przewodniczącego Rady z prac pomiędzy sesjami. 

5. Podjęcie uchwały w sprawie: 
-  zmiany uchwały budżetowej na rok 2016; 
- udzielenia pomocy finansowej na rzecz Powiatu Międzychodzkiego 

- przyznania dotacji na dofinansowanie prac konserwatorskich i restauratorskich   

  w kościele parafialnym w Luboszu 

- przyjęcia zadań Powiatu Międzychodzkiego w zakresie bieżącego utrzymania ulic:  
  Miłostowska, Gumna, Kardynała Stefana Wyszyńskiego w Kwilczu. 
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- przyjęcia „Programu współpracy Gminy Kwilcz z organizacjami pozarządowymi oraz  podmiotami 

wymienionymi w ustawie o działalności pożytku publicznego  i o wolontariacie na 2017 r. 

- poparcia apelu Rady Gminy Komprachcice do Prezesa Rady Ministrów o uchylenie rozporządzenia 
Rady Ministrów w części dotyczącej zmiany granic Gminy Komprachcice, 

- poparcia apelu Rady Gminy Dobrzeń Wielki do Prezesa Rady Ministrów o uchylenie rozporządzenia 

Rady Ministrów w części dotyczącej zmiany granic Gminy Dobrzeń Wielki, 
- poparcia apelu Rady Gminy Dąbrowa do Prezesa Rady Ministrów o uchylenie rozporządzenia Rady 

Ministrów w części dotyczącej zmiany granic Gminy Dąbrowa 

- poparcia apelu Rady Gminy Prószków do Prezesa Rady Ministrów o uchylenie rozporządzenia Rady 

Ministrów w części dotyczącej zmiany granic Gminy Prószków 

6.   Interpelacje i zapytania radnych wraz z odpowiedziami. 

7.   Wolne wnioski i informacje. 

8.   Sprawy organizacyjne i bieżące Rady.       

9.   Zakończenie obrad. 

Zawiadomienie o sesji stanowią załącznik nr 5 do protokołu. 

    

Zgodnie pkt. 3 porządku obrad Wójt odczytał sprawozdanie z działalności międzysesyjnej. 

Sprawozdanie stanowi załącznik nr 6 do protokołu. 

 

Przechodząc do realizacji z pkt.4 porządku Przewodniczący Rady p. Grzegorz Korpik 

poinformował o działaniach podejmowanych pomiędzy sesjami 

Informacja stanowi załącznik nr 7 do protokołu. 

 

W tym miejscu przewodniczący rady przedstawił obecnym na sesji mieszkańcom sołectwa 

Mechnacz dotychczasowe działania rady dotyczące utworzenia zakładu przetwarzania emulsji 

olejowo -wodnych w Mechnaczu. Dodał, że przedstawiciele spółki SPDV z Łodzi na 

wspólnym posiedzeniu komisji omówili technologie przetwarzania emulsji olejowo-wodnych 

pochodzących z kosmetyków. Poinformowano również, że rozpoczęcie inwestycji musi 

nastąpić do 30 listopada br. z uwagi na dofinansowanie przedsięwzięcia ze środków unijnych.  

Informacja pisemna stanowi załącznik do protokołu. 

Radni po wsłuchaniu wyjaśnień poprosili wójta o przedstawienie na dzisiejszej sesji dalszych 

działań w tym temacie. 

Sekretarz Gminy wyjaśnił, że sprawa utworzenia zakładu trwa się od kilku miesięcy. W celu 

wydania stosownej decyzji niezbędne są opinie innych instytucji takich jak sanepid i RDOŚ. 

Komplet dokumentów gmina otrzymała dopiero 21 listopada br. Dokumenty, o których mowa 

nie są jednoznaczne i pozytywne. Wobec zaistniałej sytuacji wójt korzystając z możliwości 

prawnych w dniu 25 listopada wydał postanowienie o obowiązku przeprowadzenia oceny 

oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko wraz ze sporządzeniem raportu. Trudno 

powiedzieć, jakie dalsze działania podejmie zainteresowany po otrzymaniu postanowienia, 

czy przedsięwzięcie stanie się bezprzedmiotowe ze względu na termin rozpoczęcia 

działalności, czy tez podejmą dalsze działania. 

Sołtys Świderski stwierdził, że nie wie, w jakim zakresie informacje przedstawicieli spółki 

były prawdziwe, ponieważ nie były spójne. Informacje przekazane mieszkańcom różniły się 

od informacji przekazanych na wspólnym posiedzeniu komisji. 

p. Sobótka poruszył, temat budowy wiatraków i zmiany planu zagospodarowania 

przestrzennego stwierdził, że prace w tym zakresie uniemożliwiają mu podział gruntów 

rolnych i zapis dzieciom. 
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p. Korpik odpowiedział, że jest to inny temat zmiany ustawowe powodują takie sytuacje,. 

Przystępowanie do zmiany miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego zawsze 

jest podane do publicznej wiadomości i wyłożony do wglądu, jednak mieszkańcy nie 

interesują się na początku działań. Problemy pojawiają się już po zatwierdzeniu zmian.  

Pan Sobótka poinformował, że w dniu wyłożenia planu był w urzędzie jednak nie mógł 

zapoznać się z planem z uwagi na remont sali nie było żadnej informacji, gdzie można się 

zapoznać z dokumentami.  

Wobec zaistniałej sytuacji przewodniczący rady poprosił zainteresowanego o złożenie 

stosownego pisma, w którym opisze swój problem. 

p. Sobótka powiedział, że problem z podziałem spowodowany jest budową wiatraków, 

zapytał czy procedura trwa. 

Wójt opowiedział, że decyzje były wydane na starych zasadach ustawowych, przepisy w tym 

zakresie uległy zmianie. 

Przewodniczący rady zwracając się do mieszkańców Mechnacza powiedział, że o dalszych 

działaniach związanych z utworzeniem zakładu będą informowani na bieżąco za 

pośrednictwem sołtysa. Dodał, że na dzień dzisiejszy temat jest na etapie dalszego 

procedowania. Trudno powiedzieć, jakie odniesie się spółka do postanowienia wójta. 

Mieszkańcy podziękowali za informacje i opuścili obrady. 

Przewodniczący otworzył dyskusje nad sprawozdaniem wójta. 

p. Kwiatkowska-Sokółka zapytała, co było tematem spotkania z posłem Jakubem Rutnickim. 

Wójt – poseł Rutnicki przybył w celu zapoznania się z zasadami przydziału mieszkań 

w naszej gminie. 

p. Mizera w ostatnim czasie Diakonijna Spółka Zatrudnienia oddała do użytku mieszkania czy 

gmina już przydzieliła otrzymane dwa lokale. 

Wójt wnioski mieszkaniowe zostały przeanalizowane przez komisję mieszkaniową 

i przyznane. 

W tym miejscu i w tym temacie o głos poprosiła mieszkanka p. Wiśniewska Joanna. 

Powiedziała, że jej sytuacja rodzinna jest bardzo trudna. Po rozstaniu z mężem pozostała z 4 

dzieci bez mieszkania. Znalazła sobie lokal zastępczy na terenie gminy Sieraków. Jednakże ze 

względu na dobro dzieci, trudną adaptację w nowym środowisku i problemach 

emocjonalnych podjęła starania o mieszkanie w gminie Kwilcz. Jednak, mimo, że jest matka 

samotnie wychowującą czworo dzieci mieszkania nie otrzymała. W tej sytuacji szukała 

pomoc, wsparcia między innymi u posła Rutnickiego, posła Ajchlera, burmistrza gminy 

Sieraków oraz Starosty Powiatu Międzychodzkiego. Osoby te wyraziły swoje zdziwienie 

zachowaniem gminy Kwilczu w jej sytuacji. Dodała, że do wniosku o mieszkanie w Kwilczu 

dołączyła wiele dokumentów, od ponad 2 lat boryka się z problemem i szuka pomocy w celu 

uzyskania mieszkania w Kwilczu ze względu na dobro dzieci. 

p. Korpik zapytał, czego Pani oczekuje od rady gminy. 

p. Wiśniewska odpowiedziała, że pomocy i poparcia dla jej wniosku w sprawie przydziału 

mieszkania w Kwilczu. Złożyła wniosek minęły trzy tygodnie i nie otrzymała żadnej 

odpowiedzi. Lekceważąco została potraktowana przez komisję mieszkaniową. 

p. Prętki zapytał czy nie może Pani znaleźć mieszkania pod wynajem w gminie Kwilcz. 
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p. Wiśniewska odpowiedziała, że nie jest w stanie wynająć mieszkania ze względu na opłaty. 

Sama utrzymuje dzieci, warunki, w jakich obecnie mieszka nie są najlepsze, dlatego chciała je 

poprawić, a przede wszystkim wrócić do Kwilcza ze względu na dzieci. 

Przewodniczący rady powiedział, że w tej sprawie może Pani złożyć skargę, którą rozpatrzy 

rada lub też dzisiejszą wypowiedź może uznać, jako skargę ustną do protokołu. Zapyta czy 

jest to z jej strony skarga. 

Pani Wiśniewska powiedziała, że chce pomocy w sprawie przyznania mieszkania 

i możliwości powrotu z dziećmi do Kwilcza. 

Na tym dyskusje zakończono. 

 

ad.5. Podjęcie uchwał w sprawie: 

-  zmiany uchwały budżetowej na rok 2016; 

Przewodniczący poinformował, iż projekt uzyskał pozytywną opinię komisji, w międzyczasie 

nie wniesiono dodatkowych zmian, odczytał treść uchwały i poddał głosowaniu. 

Rada Gminy w obecności 12 radnych jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie zmiany 

uchwały budżetowej na 2016 r.  

Uchwała Nr XXVII/171/2016 stanowi załącznik nr 8 do protokołu. 

 

- udzielenia pomocy finansowej na rzecz Powiatu Międzychodzkiego 

Przewodniczący poinformował, iż projekt uzyskał pozytywną opinię komisji odczytał projekt 

uchwały i poddał głosowaniu. 

Rada Gminy w obecności 12 radnych jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie udzielenia 

pomocy finansowej na rzecz Powiatu Międzychodzkiego. 

Uchwała Nr XXVII/172/2016 stanowi załącznik nr 9 do protokołu. 

 

- przyznania dotacji na dofinansowanie prac konserwatorskich i restauratorskich w kościele 

parafialnym w Luboszu 

Przewodniczący poinformował, iż projekt uzyskał pozytywną opinię komisji odczytał projekt 

uchwały i poddał głosowaniu. 

Rada Gminy w obecności 12 radnych jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie przyznania 

dotacji na dofinansowanie prac konserwatorskich i restauratorskich w kościele parafialnym 

w Luboszu 

Uchwała Nr XXVII/173/2016 stanowi załącznik nr 10 do protokołu. 

 

- przyjęcia zadań Powiatu Międzychodzkiego w zakresie bieżącego utrzymania ulic:  

  Miłostowska, Gumna, Kardynała Stefana Wyszyńskiego w Kwilczu. 

Przewodniczący poinformował, iż projekt uzyskał pozytywną opinię komisji odczytał projekt 

uchwały i poddał głosowaniu. 

Rada Gminy w obecności 12 radnych jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie przyjęcia 

zadań Powiatu Międzychodzkiego w zakresie bieżącego utrzymania ulic: Miłostowska, 

Gumna, Kardynała Stefana Wyszyńskiego w Kwilczu. 

Uchwała Nr XXVII/174/2016 stanowi załącznik nr 11 do protokołu. 

 

- przyjęcia „Programu współpracy Gminy Kwilcz z organizacjami pozarządowymi oraz 

podmiotami wymienionymi w ustawie o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie 

na 2017 r. 
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Przewodniczący poinformował, iż projekt uzyskał pozytywną opinię komisji odczytał projekt 

uchwały i poddał głosowaniu. 

Rada Gminy w obecności 12 radnych jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie przyjęcia 

„Programu współpracy Gminy Kwilcz z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami 

wymienionymi w ustawie o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na 2017 r. 

Uchwała Nr XXVII/175/2016 stanowi załącznik nr 12 do protokołu. 

 

- poparcia apelu Rady Gminy Komprachcice do Prezesa Rady Ministrów o uchylenie 

rozporządzenia Rady Ministrów w części dotyczącej zmiany granic Gminy Komprachcice, 

Przewodniczący odczytał projekt uchwały i poddał głosowaniu. 

Rada Gminy w obecności 12 radnych jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie poparcia apelu 

Rady Gminy Komprachcice do Prezesa Rady Ministrów o uchylenie rozporządzenia Rady 

Ministrów w części dotyczącej zmiany granic Gminy Komprachcice,  

Uchwała Nr XXVII/176/2016 stanowi załącznik nr 13 do protokołu. 

 

- poparcia apelu Rady Gminy Dobrzeń Wielki do Prezesa Rady Ministrów o uchylenie 

rozporządzenia Rady Ministrów w części dotyczącej zmiany granic Gminy Dobrzeń Wielki, 

Przewodniczący odczytał projekt uchwały i poddał głosowaniu. 

Rada Gminy w obecności 12 radnych jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie poparcia apelu 

Rady Gminy Dobrzeń Wielki do Prezesa Rady Ministrów o uchylenie rozporządzenia Rady 

Ministrów w części dotyczącej zmiany granic Gminy Dobrzeń Wielki.  

Uchwała Nr XXVII/177/2016 stanowi załącznik nr 14 do protokołu. 

 

- poparcia apelu Rady Gminy Dąbrowa do Prezesa Rady Ministrów o uchylenie 

rozporządzenia Rady Ministrów w części dotyczącej zmiany granic Gminy Dąbrowa 

Przewodniczący odczytał projekt uchwały i poddał głosowaniu. 

Rada Gminy w obecności 12 radnych jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie poparcia apelu 

Rady Gminy Dąbrowa do Prezesa Rady Ministrów o uchylenie rozporządzenia Rady 

Ministrów w części dotyczącej zmiany granic Gminy Dąbrowa. 

Uchwała Nr XXVII/178/2016 stanowi załącznik nr 15 do protokołu. 

 

- poparcia apelu Rady Gminy Prószków do Prezesa Rady Ministrów o uchylenie 

rozporządzenia Rady Ministrów w części dotyczącej zmiany granic Gminy Prószków 

Przewodniczący odczytał projekt uchwały i poddał głosowaniu. 

Rada Gminy w obecności 12 radnych jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie poparcia apelu 

Rady Gminy Prószków do Prezesa Rady Ministrów o uchylenie rozporządzenia Rady 

Ministrów w części dotyczącej zmiany granic Gminy Prószków.  

Uchwała Nr XXVII/179/2016 stanowi załącznik nr 16 do protokołu. 

 

ad.6.  Interpelacje i zapytania radnych wraz z odpowiedziami. 

p. Nowak zapytała, kiedy planowany jest remont budynku nr 15 w Chudobczycach. 

Wójt odpowiedział, że gmina złoży wniosek do Agencji Nieruchomości Rolnych o środki pod 

warunkiem zgody na zburzenie obiektu, który jest w bardzo złym stanie. W tym też celu 

gmina przygotowuje kosztorysy branżowe. 

p. Korpik, kto jest inspektorem nadzoru nad pracami remontowymi w budynku nr 14 

w Chudobczycach i czy wykonawca złożył wniosek o przedłużenie terminy wykonania prac. 
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Wójt -nadzór prowadzony jest z Urzędu przez wójta i kierownika referatu rozwoju 

gospodarczego taki zapis zawarto w umowie. Wykonawca inwestycji złożył wniosek 

o przedłużenie terminu zakończenia prac o 10 dni z uwagi na termin odbioru prac przez ANR, 

który wyznaczono na dzień 12 grudnia br.  

p. Dziuba czy podjęto działania w celu poprawy w dostawie wody w Kurnatowicach głównie 

mieszkańcom na tzw. górce wjeżdżając do Kurnatowic od strony Kwilcza. 

p. Wasik odpowiedział, że nikt z mieszkańców problemu nie zgłaszał pierwsza informacja 

była od Pani radnej. Zobowiązał się temat załatwić. 

Sekretarz Gminy udzielił odpowiedzi na zgłoszenie radnego Prętkiego dotyczące dewastacji 

pałacu w Luboszu. Wyjaśnił, iż przeprowadzono rozmowę z konserwatorem zabytków 

w Poznaniu. Konserwator  zabytków wydał nakaz przeprowadzenia prac  remontowych. 

Pewne prace wykonano w małym zakresie w związku z nie wypełnieniem obowiązku 

wszczęto postępowania administracyjne i pojawił się kolejny problem. Właściciel 

nieruchomości zabudowanej to osoba przebywająca poza granicami kraju i nie wyznaczyła 

pełnomocnika, zatem sytuacja stała się problemowa. 

Przewodniczący odczytał odpowiedź na interpelację dotyczącą przetargu i remontu budynków 

mieszkalnych nr 14 i 15 w Chudobczycach. 

 

Przewodniczący wyjaśnił, że ZOMS na jednorazowy pobór wody z sieci wodociągowej 

w Luboszu nie zawierał umowy na piśmie, była to umowa ustana. Za pobór wody 

wystawiono podwykonawcy firmy Colas fakturę na kwotę 295,60 zł. 

 

ad.7. Wolne głosy i wnioski. 

Przewodniczący rady poinformował, że Leszczyński Ośrodek Wsparcia Ekonomii Społecznej 

rozpoczyna rekrutację Liderów Lokalnych – osób, które chcą się rozwijać i działać na rzecz 

lokalnej społeczności. Zwrócono się z prośbą o wskazanie osób, które taką rolę w środowisku 

lokalnym mogłyby pełnić. Prosi o rozpropagowanie tematu. Ponadto pomoc w kontaktach 

z Mikołajem Kostaniak zadeklarował p. Martin Halasz. 

 

ad.8.  

Sprawy organizacyjne i bieżące rady. 

Przewodniczący poinformował, że kolejną sesję zwołał na dzień 16 grudnia br. 

Ponadto poinformował, że w dniach od 27 maja 2017 r. do 4 czerwca 2017 r. zaplonowano 

w ramach współpracy wyjazd do Breteil, prosi radnych o zaplanowanie udziału w wyjeździe. 

 

ad. 11.  Zakończenie obrad. 

Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący Rady o godz. 17 
00

 podziękował za udział 

i zamknął XXVII sesję Rady Gminy Kwilcz.  

 

Protokołowała       Przewodniczący Rady Gminy 

/-/Grażyna Piątkowska              /-/Grzegorz Korpik 

 

Sprawdzająca protokół  

     /-/Dariusz Prętki 

 


